

К 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне в честь поколения победителей депутат Муниципального совета, врач-методист оргметодотдела по медицинской реабилитации Городской больницы №40 Юрий Докиш подготовил несколько очерков для нашей газеты, в которых рассказывается о боевых биографиях медиков Сестрорецкой больницы. И первым из героев – военных врачей, о котором захотелось рассказать автору очерков, стал Николай Евгеньевич Слупский.



## Николай Слупский

С января 1946 года, после демобилизации из армии, главным врачом Сестрорецкой больницы и по 1964 год, то есть в течение 18 лет был известный врач-хирург, Заслуженный врач РСФСР Николай Евгеньевич Слупский (1899-1964 гг.). В 1925 году он окончил Военно-медицинскую академию, его учителями были корифеи советской медицины – В.Н.Шевкуненко, П.А.Куприянов, В.В.Москаленко, А.Ю.Созон-Ярошевич, И.И.Греков.

Н.Е.Слупский прошёл всю войну военным хирургом, был главным врачом ряда прифронтовых госпиталей, почти ежедневно стоял за операционным столом, спасая жизни сотням бойцов и офицеров Красной армии.

Блестящий хирург, он и в Сестрорецкой больнице провёл десятки сложнейших операций, оперировал почти безнадёжных больных со всего Советского Союза, многие после операции покидали больницу здоровыми людьми.

Николай Евгеньевич Слупский послужил прообразом героя романа

нов известного отечественного писателя Юрия Павловича Германа (1910-1967 гг.), трилогии «Дорогой мой человек», по которой в 1958 году был снят одноимённый фильм, где в главной роли играет Народный артист СССР Алексей Баталов, «Дело, которому ты служишь», «Здравствуйте, доктор!» и повести «Повесть о докторе Николае Евгеньевиче»).

Н.Е.Слупский скончался в 1964 году в возрасте 65 лет, похоронен на Сестрорецком кладбище рядом с могилой С.И.Мосина, командира Сестрорецкого оружейного завода, изобретателя легендарной трёхлинейной винтовки образца 1891 года.

Материал подготовил  
Юрий Докиш

Продолжение следует...

На фото – главный врач Сестрорецкой больницы, Заслуженный врач РСФСР, хирург Николай Евгеньевич Слупский с коллективом на праздновании 60-летия хирургического отделения, 15 сентября 1959 г.